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Rok 2015
CZESC PISEMNA

Instrukcja dla zdajacego

1.

SISO

11.

12.

Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 9 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktoérej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratk¢ z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swdj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejk¢ ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac 1 punkt.

Aby zda¢ czg$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.

Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

Al | [B] | [€

Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
Wybierz wilasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrales
odpowiedz ,,A”:

B E | < D

Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz 1 blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CINCAREER |

Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyltes wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
1 wprowadzites wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Zze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Prace, polegajace na grodzeniu upraw siatkg w celu ochrony przed zwierzyna, rozlicza si¢ w

A. hektarach.

B. tysigcach sztuk.

C. metrach biezacych.

D. metrach kwadratowych.

Zadanie 2.
Odlegtosci pomiedzy budkami legowymi typu A, Al powinny wynosi¢ co najmniej
A. 10m
B. 20m
C. 30m
D. 40m
Zadanie 3.
Gasienice foliofagdw w czasie gradacji s prawie wylacznym pozywieniem
A. gadow.
B. ptakow.
C. mréwek.
D. ryjéwek.
Zadanie 4.
Wielkos$¢ remiz zaktadanych w $rodku powierzchni metody ogniskowo-kompleksowej wynosi okoto
A. 10 arow.
B. 20 aréw.
C. 30 aréw.
D. 40 aréw.
Zadanie 5.
Osutka wiosenna sosny jest choroba grzybowa, ktéra infekuje
A. igly.
B. paki.
C. todyge.

D. korzenie.
Zadanie 6.
Na rysunku przedstawiono imago

A. brudnicy mniszki.

B. barczatki sosnowki.
C. poprocha cetyniaka.
D

strzygoni choindwki.
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Zadanie 7.

Stopnie defoliacji koron drzew spowodowanej przez owady lisciozerne okresla si¢ w skali
A. dwustopniowe;j.
B. trzystopniowe;.
C. czterostopniowe;.
D. pigciostopniowe;].

Zadanie 8.

Jesienne poszukiwania szkodnikéw pierwotnych sosny w partii kontrolnej prowadzi si¢ na
A. 1 powierzchni probne;j.
B. 5 powierzchniach probnych.

C. 10 powierzchniach probnych.
D. 15 powierzchniach probnych.

Zadanie 9.

Grodzenie upraw to sposob zabezpieczenia przed szkodami powodowanymi przez
A. gryzonie.
B. jeleniowate.

C. szkodliwe owady.
D. patogeny grzybowe.

Zadanie 10.

Liczba dolow prébnych wykonywanych podczas kontroli wystgpowania szkodnikéw korzeni

w istniejacych szkdtkach wynosi minimum

A. 2szt./ha
B. 6szt./ha
C. 10 szt./ha
D. 15szt./ha

Zadanie 11.

Pomiaru parametrow niezbednych do okreslenia stopnia zagrozenia pozarowego lasu (SZPL) dokonuje si¢
w terminie od 1 marca do

A. 31 sierpnia.

B. 30 wrzesénia.

C. 31 pazdziernika.
D. 30 listopada.
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Zadanie 12.

Stopien zagrozenia pozarowego lasu (SZPL) oznaczajacy duze zagrozenie pozarowe to stopien

A0
B. 1
C. 2
D. 3

Zadanie 13.

W sasiedztwie poligondw wojskowych zaktada si¢ pasy przeciwpozarowe

A. typuA
B. typuBK
C. typuC
D. typuD

Zadanie 14.

Szeroko$¢ utwardzonej jezdni dojazdu pozarowego powinna wynosi¢ minimum
A. 3 metry.
B. 5 metrow.

C. 7 metréw.
D. 9 metrow.

Zadanie 15.

Ilos¢ wody do celow gasniczych, zgromadzona w naturalnym zbiorniku przeciwpozarowym, powinna

wynosi¢ nie mniej niz

A 20m’
B. 30m’
C. 40m’
D. 50m’
Zadanie 16.
Pozary o powierzchni od 0,06 ha do 1 ha okresla si¢ jako pozary
A. male.
B. $rednie.
C. duze.
D. bardzo duze.
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Zadanie 17.

Okresowym zakazem wstepu do lasu objete sg
A. ostoje zwierzat.
B. drzewostany nasienne.

C. uprawy lesne do 4 m wysokosci.
D. obszary, na ktérych prowadzone jest pozyskiwanie drewna.

Zadanie 18.
Rozniecanie ognia poza miejscami do tego wyznaczonymi jest mozliwe w odleglosci od granicy lasu

Wynoszacej co najmniej

A. 20 metréw.
B. 50 metrow.
C. 100 metrow.
D. 150 metrow.

Zadanie 19.
Osoby uzytkujace grunty rolne potozone wsrdd lasow moga wjechaé do lasu
A. zawsze.
B. za zgoda nadles$niczego.
C. wylacznie drogami publicznymi.
D. drogami lesnymi, oznakowanymi drogowskazami dopuszczajacymi ruch na tych drogach.
Zadanie 20.
Nasiona brzozy brodawkowatej zbiera si¢ w miesigcach
A. styczniui lutym.
B. marcu i kwietniu.
C. lipcui sierpniu.
D. wrze$niu i pazdzierniku.
Zadanie 21.
Wyluszczanie nasion drzew iglastych oznacza
A. usuwanie zanieczyszczen.
wydobywanie nasion z szyszek.

B.
C. oddzielanie nasion od skrzydetek.
D. oddzielnie nasion pustych od nasion zdrowych.
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Zadanie 22.

Liczba krain przyrodniczo-lesnych w Polsce wynosi

A. 6
B. 7
C. 8
D. 9
Zadanie 23.

Chrobotki sa gatunkami typowymi dla typu siedliskowego lasu

A. boru suchego.
B. boru $wiezego.
C. boru wilgotnego.

D. boru bagiennego.

Zadanie 24.

Faza rozwojowa drzewostanu, obejmujaca okres od powstania odnowienia naturalnego do uzyskania

zwarcia, to

A. uprawa.
B. milodnik.
C. drzewostan dojrzaly.

D. drzewostan dojrzewajacy.

Zadanie 25.
Cykl produkcyjny drzew szybkorosnacych w uprawach plantacyjnych wynosi
A. 40 lat.
B. 50 lat.
C. 60 lat.
D. 70 lat.
Zadanie 26.

Symbol klasyfikacyjny 1-1, ustalony w wyniku oceny udatno$ci, oznacza uprawe

A. dobra.

B. przepadia.

C. bardzo dobra.
D. zadowalajaca.
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Zadanie 27.

Usuwanie z lasu drzew opanowanych przez choroby to

A. czyszczenia wezesne.
B. trzebieze wczesne.

C. cigcia przygodne.

D. cigcia sanitarne.

Zadanie 28.

Szlaki operacyjne o parametrach dostosowanych do wybranej technologii pozyskania drewna nalezy

wykona¢ na etapie

A. czyszczeh wezesnych.
B. czyszczen pdznych.
C. trzebiezy wczesnej.

D. trzebiezy pdznej.

Zadanie 29.

Cigcia pielegnacyjne w drzewostanach opanowanych przez hube¢ korzeniowa powinny by¢ wykonywane

w okresie

A. zimowym lub wczesnowiosennym.
B. weczesnowiosennym lub letnim.
C. letnim lub jesiennym.

D. jesiennym lub zimowym.

Zadanie 30.
Na gruntach porolnych, odpowiadajacych siedliskom boru mieszanego $wiezego i lepszym, w pierwszym

pokoleniu lasu mozna wprowadza¢ uprawe

A. sosny i brzozy.

B. olszy i modrzewia.
C. modrzewia i sosny.
D. modrzewia i brzozy.

Zadanie 31.

W poréwnaniu do orientacyjnej liczby sadzonek w odnowieniach sztucznych, liczba sadzonek
poszczegolnych gatunkow drzew na gruntach porolnych moze zosta¢ zmniejszona o

A. 40+-60%
B. 30+50%
C. 20+40%
D. 10+30%
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Zadanie 32.

Przy wprowadzaniu jodly podczas przebudowy drzewostanu nalezy utrzymaé oston¢ gorng przez co

najmniej
A 1 rok.
B. 5 lat.
C. 10 lat.
D. 15 lat.
Zadanie 33.

W celu utrzymania zatozonego sktadu gatunkowego w uprawach i miodnikach w wieku od 6 do 20 lat,
zatozonych sztucznie, wykonuje si¢

A. poprawki.

B. zalesienia.

C. dolesienia.
D. wuzupehienia.

Zadanie 34.

Metoda inwentaryzacji zwierzyny grubej polegajaca na liczeniu tropéw na §wiezo opadlym $niegu to
A. teledetekcja.
B. zdjegcia lotnicze.

C. obserwacje catoroczne.
D. tropienie na transektach.

Zadanie 35.
Przy duzej presji zwierzyny najskuteczniejszym sposobem mechanicznego zabezpieczenia upraw jest

A. stosowanie oston pedoéw gtownych.
B. grodzenie siatka specjalistyczna.

C. stosowanie oston tubowych.

D. rysakowanie kory.

Zadanie 36.
Kty z gornej szczeki odynca, to

A. orgz.
B. fajki.
C. szable.
D

medalion.
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Zadanie 37.

Sezon polowan na szopa pracza trwa

A. caly rok.

B. od stycznia do kwietnia.
C. od maja do lipca.

D. od lipca do listopada.

Zadanie 38.

Za szkody wyrzadzane przez zwierzyne towng w uprawach rolnych odpowiada

A.  wojt.

B. starosta.

C. nadle$niczy.

D. dzierzawca lub zarzadca obwodu towieckiego.

Zadanie 39.

Zagospodarowanie rekreacyjne w strefie A polega na

A. lokalizowaniu statych obiektow rekreacyjnych, jak campingi, parkingi, urzadzenia sanitarne
do wypoczynku pobytowego.

B. lokalizowaniu najprostszych urzadzen rekreacyjnych 1 sanitarnych do wypoczynku
jednodniowego.

C. braku lokalizacji jakichkolwiek obiektow 1 urzadzen rekreacyjnych i sanitarnych.

D. lokalizowaniu tras spacerowych i szlakow turystycznych.

Zadanie 40.
Obszarowa formg ochrony przyrody o powierzchni powyzej 1000 ha jest

A. obszar chronionego krajobrazu.
B. rezerwat przyrody.

C. park krajobrazowy.

D. park narodowy.
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